

NOVIGRAD S 15 TISUĆA KUNA PO PROJEKTU POTIČE KORIŠTENJE
OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE U KUĆANSTVIMA

MISLIM ZELENO, grijem se pametno!

Grad Novigrad i Fond građanima će odobriti sredstva za ugradnju sustava solarnih toplinskih kolektora za toplu vodu i grijanje, sustava fotonaponskih kolektora i akumulatora za proizvodnju električne energije za vlastitu potrošnju te za sustave kotlova na pelete ili s pirolitičkim kotlom na drva za toplu vodu i grijanje. Investicije će s 40 posto podržati Fond, s 10 posto Grad, a preostalih 50 posto uložiti će sami građani



Piše **Kristina FLEGAR**

Odlučili ste učiniti nešto dobro za okoliš i svoj novčanik korištenjem obnovljivih izvora energije i implementiranjem energetske učinkovitosti u svom kućanstvu? Ukoliko živite na području Novigrada, u tome će vas financijski podržati Grad koji je sa svojim programom "Mislim zeleno, grijem se pametno" nedavno prošao na natječaju Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te upravo za tu namjenu dobio značajna sredstva.

Natječaj u travnju

Natječajem za sufinanciranje izgradnje sustava obnovljivih izvora energije u obiteljskim kućama i višestambenim zgradama Fond je dodijelio 23,8 milijuna kuna za investicije ukupne vrijednosti od 63 milijuna na teritoriju 47 hrvatskih gradova, općina i županija. Oko 2,13 milijuna zajedno je uspjelo "povući" pet gradova iz Istre - Novigrad, Pula, Pazin, Buzet i Labin. Nakon što za dodijeljena sredstva potpišu ugovor s Fondom, u svakome od njih će biti raspisani natječaji za krajnje korisnike - građane. Očekuje se da će natječaji za Novigradane biti otvoreni tijekom travnja ili svibnja.

Novigradski je projekt na natječaju ocijenjen s visoka 46 boda, jednako kao i



Peć na pelete



Peletima se smanjuje potrošnja fosilnih goriva

Buzet, Zagreb i Zadar, samo bod manje od dvaju najboljih projekata, onih grada Pazina i Bjelovara. Vrednovani su pripremljenost projekata, stupanj povoljnog utjecaja na zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, kvaliteta ponuđenog tehničkog rješenja, veća ušteda energije, smanjenje emisija

stakleničkih plinova za manja uložena sredstva te financijska sposobnost korisnika za ulaganja i povrat sredstva.

Sufinanciranjem Grada Novigrada i Fonda građanima će biti odobrena sredstva za ugradnju sustava solarnih toplinskih kolektora za toplu vodu i



Anteo Milos

grijanje, sustava fotonaponskih kolektora i akumulatora za proizvodnju električne energije za vlastitu potrošnju (samostalni sustavi / off-grid) te za sustave kotlova na pelete (drvenu sječiku) ili s pirolitičkim kotlom na drva za toplu vodu i grijanje. Investicije će s 40 posto podržati Fond, s 10 posto Grad, a s preostalih 50 posto sami građani s time da maksimalno iznosi 30 tisuća kuna. Osigurana sredstva Fonda i Grada zasad ukupno iznose 495 tisuća kuna. Sredstva je moguće dobiti za troškove nastale nakon 12. prosinca 2012. godine, odnosno nakon objave natječaja Fonda, što valja dokazati dobivenim računom.

- Cilj nam je da što više kućanstava bude energetske učinkovito i da grad bude energetski što neovisniji. Spremniji smo pomo-

ći i manjim općinama koje možda nemaju kapaciteta da se uključe u nove slične projekte, rekao je novigradski gradonačelnik Anteo Milos. Naglasio je da danas treba pojačano razmišljati i djelovati u smjeru zaštite okoliša te da je Novigrad od 2006. u potpunosti obnovio javnu rasvjetu i uložio više od 30 milijuna kuna u zaštitu okoliša putem projekta Jadran te da je preko 90 posto domaćinstava spojeno na suvremeni sustav zbrinjavanja otpadnih voda.

Milijun kuna

Uključujući novac koji će uložiti građani, Novigrad će u ovaj novi projekt energetske učinkovitosti ukupno uložiti milijun kuna, kazao je Milos, naglasivši da su se kandidirali i za sufinanciranja termoizolacije na zgradama i izmjenju stolarije.

Projektom "Mislim zeleno, grijem se pametno" u Gradu u prvom redu žele podići svijest građana o važnosti korištenja obnovljivih izvora energije i energetske učinkovitosti te potaknuti njihovu primjenu, smanjiti emisiju onečišćujućih tvari u okoliš i potrošnju fosilnih goriva, ali i povećati lokalne gospodarske aktivnosti - nabavu, ugradnju i održavanje sustava za grijanje i toplu vodu.

Produbljuje se socijalna kriza u EU-u

Kao posljedica krize i štednje u padu je zaposlenost u Europskoj uniji, dok je financijsko stanje kućanstava nestabilno, utvrdila je Europska komisija. Negativni učinci proračunskih restrikcija i povišenje poreza na prihode su sve vidljiviji u nekim državama članicama, a pogoršava se i socijalna kriza u Europi. U određenom broju zemalja nema znakova poboljšanja. Najsiromašniji su najteže pogođeni, precizirao je europski povjerenik za socijalne poslove Laszlo Andor.



Nezaposlenost je i dalje rasla u siječnju 2012. i sada zahvaća 26,2 milijuna ljudi u Uniji (19 milijuna u eurozoni) ili 10,8 posto aktivnog stanovništva (11,9 posto eurozone). Raskorak u pogledu nezaposlenosti između juga i periferije te s druge strane sjevera eurozone dosegao je 10 posto u 2012. godini.

Ne samo da je nezaposlenost mladih dosegla vrhunac u cijeloj Uniji (23,6 posto aktivnih mladih je bilo bez zaposlenja u siječnju 2013.), već se trajanje nezaposlenosti produžuje. BDP Unije pao je za 0,5 posto u četvrtom tromjesečju 2012. što je najveći pad od početka 2009. Stopa ukupnog zapošljavanja se smanjila za 0,4 posto u 2012., a samo u četvrtom tromjesečju se smanjila za 0,2 posto u odnosu na prethodno tromjesečje.

Potrošnja socijalne zaštite brže pada nego tijekom prethodnih gospodarskih kriza, dok je broj kućanstava Unije koje bilježe financijsku krizu viši nego tijekom prethodnog desetljeća. (Hina)

Glavni urednik:
Ranko Borovečki
Urednica priloga:
Jasna Orlić
Izdavač:
Glas Istre novine d.o.o.

Prilog izlazi prvog četvrtka u mjesecu
Prilog je realiziran u suradnji s Istarskom županijom